

2024年乡村振兴代县专场招聘会成功举办

本报讯(记者 张靖悦)盛夏烈日炎炎、酷暑难消,代县专场招聘异常火爆。7月25日,由山西省人力资源和社会保障厅主办,山西省就业服务局、中共代县县委、代县人民政府承办,山西人力资源市场、忻州市人力资源和社会保障局、代县农业农村局、代县人力资源和社会保障局协办的2024年乡村振兴代县专场招聘会在文昌祠广场举办。山西省就业服务局职业介绍处处长张海波带领省市相关负责人,代县人民政府副县长李海东出席活动。

活动现场气氛热烈,求职群众络绎不绝。本次活动共组织用人单位50家,提供岗位2202个。求职者认真咨询招聘信息,仔细筛选工作岗位,工作人员耐心解疑答惑,力争为求职者提供更加专业化、个性化的求职服务,帮助他们筛选到合适的工作岗位。

张海波指出,就业是最大的民生工程、民心工程、根基工程,是社会稳定的重要保障。希望各级公共就业人才服务机构强化就业优先政

策,创新工作思路,完善服务平台,抓住有利时机,主动作为,积极联系用人单位,深度挖掘就业岗位,把面向农村劳动力的专场招聘会经常性的办下去,为实现我省高质量充分就业做出应有的贡献。

李海东指出,近年来,代县始终坚持把产业发展和群众就业放在突出位置,着力培植代州黄酒等特色优势产业。代县工业园区等一批中小企业茁壮成长,为广大劳动者提供了更多的就业机会和更好的发展平台,希望广大用人单位以此为契机,积极宣传企业、展示形象,充分发挥引人、育人、留人的主体作用;希望广大求职者转变观念、主动对接、积极应聘,在家门口、在劳务协作地找到称心如意的的工作;希望各部门、各乡镇继续深入实施推进就业优先战略,充分利用“零工市场”、“直播带岗”等载体,广泛开展政策宣传、精准开展对接服务、密集组织招聘活动、推

出系列暖心举措,全力帮助群众“好就业、就好业”,帮助企业“好招工、招好工”,共同推动代县就业服务工作打开新局面。



雁门关镇陈家庄村驻村工作队:

用心入户走访 用情温暖民心

本报讯(记者 安计荣)“云飞,雨露计划申请贷款收到了吗?考虑到你家的情况,与村委会商议后,给你又申请了低保,现已通过审核,过几天低保金就可到账了……”雁门关镇陈家庄村驻村工作队队长王超和他的队员一如既往地开展着入户走访。

在“常态化”入户走访拉家常、话冷暖中,听到

的是群众呼声、读懂的是群众诉求,架起的是联系群众的“连心桥”。

王超说起这兄妹俩的情况如数家珍。云飞兄妹俩从小跟着父亲生活,可天有不测风云,父亲和爷爷相继因病去世,只留下他两人相依为命。生活虽然不幸,却磨炼了兄妹俩刚毅的性格,他们不仅凭借勤奋双双考入了临汾职业技术学院,还利用寒暑假打工贴补家用。

在走访了解到这一情况后,王超便记在了自己的民情日记里,并为他们谋划着。在经过相关程序的审批后,兄妹俩终于享受到了教育帮扶“雨露计划”。考虑到兄妹俩无依无靠,也没有经济来源,驻村工作队与村委会积极为兄妹俩申请了低保,全力保障兄妹俩上学和生活来源。全村像邢云飞这样类似情况的还有九户,根据每户实际情况,在驻村工作队的帮助下,都得到了来自镇村和社会各界的各项资助。

一年前,王超肩负组织重托和光荣

使命,接过山西出版传媒集团历任驻村干部的“接力棒”,来到了群众最需要的农村广阔天地,在乡村振兴大舞台中砥砺品质、增长才干。

“村委班子很热情,在大家的信任和鼓励下,我的工作开展得很顺利。”王超说。这一年,王超和他的队友们严格落实驻村制度,吃住在村、工作到户,他们从熟悉村情、户情、民情入手,走街串巷、敲门入户,开展防返贫监测排查,把村民的大事小情放在心上,逐一制定措施、落实帮扶政策。这一年,他们配合镇村两级全面梳理所在村帮扶产业情况,摸清群众务工、培训需求,积极助推群众稳定增收、壮大村集体收入。这一年,他们协助建强村党组织,培育后备力量,加强乡村治理,改善乡村风貌,全力打造安居乐业美丽家园。

村民的信任与支持源于驻村工作队的辛勤付出,也离不开后盾单位的支持与配合。自2022年山西出版传媒集团帮扶陈家庄以来,集团领导班子带队多次到村走访调研,详细了解陈家庄村产业发展、脱贫劳动力外出务工等情况;发挥职能优势助农直销,带动村民收入超过5万元;每年开展春节慰问送温暖活动,花费资金近6万元,为全村256户村民送上春节慰问品;开展消费帮扶,共购买本地小米7800斤合计54600元,有效帮助村民解决滞销农产品;积极筹措资金,捐赠了一台价值6万元的装载机,助力人居环境整治。



本报讯(记者 石俊文)夏日炎炎,代县女青年殷小艳在阳明堡镇堡内村108国道以北废弃加油站开办姐妹音乐烧烤夜市一个多月以来,吸纳周边村的14名兄弟姐妹就业帮忙,月增收1500元,并为带动省级历史文化名镇的经济繁荣与发展贡献了力量。

今年30出头的殷小艳,长相秀丽、活泼果敢,并善于歌舞、演说、与人沟通,从事婚庆主持

代县女青年殷小艳开办姐妹音乐烧烤夜市促就业、增收入、受欢迎

生涯十多年,在县域内小有名气。为了带动家乡的兄弟姐妹就业增收,她毅然投资购买音乐烧烤所需的设施设备,打通新鲜食材进货渠道,经过一番精心张罗准备,终于在6月16日夜开张营业。由于夜市物美价廉、热情周到的服务,又有欢歌劲舞、顾客可互动参与,气氛十分热烈,生

意异常火爆,每晚都坐无虚席。不仅吸引来周边村庄的顾客,就连远在太原、忻州的顾客,也呼朋唤友、携带家人慕名前来光顾姐妹音乐烧烤夜市。大家吃烧烤、喝美酒、品香茶、听音乐、消酷暑,烟火气十足。